



Calendarul de livrare a activităților de formare profesională continuă

2019

<i>Denumirea activității</i>	<i>Descriere</i>	<i>Perioada</i>	<i>Grup-țintă</i>	<i>Instituția de formare</i>
IANUARIE				
Training: Metodologia de organizare a activităților de informare al alegătorilor	Instruirea bibliotecarilor din localitățile rurale ale raionului privind informarea cetățenilor asupra modificărilor din sistemul electoral	16-17 ianuarie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni	Biblioteca Publică Valea Mare Larisa Antoci
Atelier: Biblioteca Modernă	Cunoașterea conceptului Biblioteca Modernă cu cele 7 componente; dezvoltarea abilităților de modernizare și inovare a activității; participanții vor construi prototipul „Biblioteca, centru comunitar modern”.	22 ianuarie	Bibliotecari noi angajați din raion	CRF Ungheni Aliona Manciuc
Oră metodică INOVAȚIA- un trend puternic pentru femei	Modul 1: Inovația – configurația care răspunde provocărilor bibliotecii. Cursul își propune să ofere participanților competențe și abilități de a aborda inovativ activitatea de abilitare a femeilor și fetelor prin oferte inovative de bibliotecă.	30 ianuarie	Echipa BPR ”D. Cantemir”	SAM



FEBRUARIE

Atelier: Statistică și evaluarea activității de bibliotecă	Identificarea problemelor în evidența, analiza, sinteza și valorificarea datelor statistice. Înțelegerea noțiunilor utilizate în tipizate. Indicatori statistici, de performanță și de impact.	6 februarie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni	SAM Pislaru Vadim, specialist principal
Atelier: Metodologia de organizare a Serviciilor moderne de bibliotecă	La finele trainingului participanții vor cunoaște conceptul Serviciilor Moderne de Bibliotecă și vor fi pregătiți să-l implementeze cu succes; vor deține competențe și abilități pentru promovarea și asigurarea vizibilității serviciilor oferite membrilor comunității.	13,20 februarie	Bibliotecari noi angajati din raionul Ungheni	CRF Ungheni Aliona Manci
Atelier: Tableta & Copiii & Adolescenții în bibliotecă	Participanții vor obține competențe în utilizarea eficientă a tabletei în bibliotecă, își vor forma abilități de selectare și instalare a aplicațiilor pentru utilizatori de diferite categorii de vârstă, vor aplica în practică securizarea tabletei.	26 februarie	Bibliotecari de la Bibliotecile publice din teritoriu ce dețin tablete	Biblioteca Copii Grinea Svetlana
INOVAȚIA- un trend puternic pentru femei Modul 2: Bibliotecarul	Participanții își vor dezvolta abilitățile de a identifica într-un mod inovativ necesitățile femeilor- fetelor și a găsi soluții de servicii pe care biblioteca poate să le implementeze. Pe parcursul trainingului participanții își vor dezvolta calități și aptitudini create, vor putea aborda orice idee de serviciu prin prisma inovației,	27 februarie	Echipa BPR ”D. Cantemir”	SAM



Innovator. Identificarea necesităților femeilor, fetelor.	vor fi pregătiți să transforme provocările în oportunități			
MARTIE				
Training on-line ”Metodologia de organizare a activităților informativ- culturale”	Vor dezvolta abilități de a organiza în bibliotecă activități bine structurate.	6 martie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni (după necesitate)	SAM Manciu Aliona
Atelier: Crearea infograficului	Participanții vor dobândi capacități în crearea unui infografic în format Canva	13 martie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni (după necesitate)	CRF Ungheni Olga Burlacu, sef oficiu SAM
Atelier: Taina QR code	Formabilii vor afla cum se poate genera un QR Code, cum îl putem descifra cu ajutorul aplicațiilor, descărca pe telefonul mobil sau tabletă, la ce servește și unde poate fi aplicat.	20 martie	14 Bibliotecari selectați	CRE Ungheni Formatori Centru de exelență Chișinău
Ora metodică INOVAȚIA- un trend puternic pentru femei Modul 3:	Bibliotecarii se vor familiariza cu un șir de servicii inovative pentru femei-fete implementate de bibliotecile din Moldova și de peste hotare și vor răspunde nevoilor femeilor și fetelor identificate în treningul anterior prin servicii creative și inovative	27 martie	Echipa BPR ”D. Cantemir”	SAM Manciu Aliona



Garderoba serviciilor inovative de bibliotecă pentru femei				
Atelier Zonal: Portofoliul Bibliotecarului	Participanții își pot aduce în ordine documentele de bibliotecă, fiind pregătiți pentru acreditarea instituției.	29 martie	Bibliotecarii din zona Sculeni	SAM, Biblioteca Semeni Manciuc Aliona
APRILIE				
Atelier „Învățăm să creăm povești digitale”	Participanții vor căpăta competențe de creare a poveștilor digitale.	3 aprilie	Bibliotecari din rețeaua de biblioteci din raionul Ungheni	CRF Ungheni Iulea Iachimovschi, șef Biblioteca s. Frăsinești Liusea Ursachi, șef bibliotecă s. Cetireni
Conferință profesională în cadrul Zilei Naționale a Cărții și a dreptului de autor. Ziua profesională a bibliotecarului		23 aprilie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni	Echipa BPR ”D. Cantemir”
Ora metodică INOVAȚIA- un trend puternic pentru femei	Modulul IV. Reamenajarea spațiilor de bibliotecă pentru a răspunde așteptărilor beneficiarelor. Participanții vor cunoaște nevoile specifice ale femeilor și fetelor în amenajarea spațiului; își vor dezvolta competențe în	24 aprilie	Echipa BPR ”D. Cantemir”	SAM Manciuc Aliona



	atragera publicului țintă în activitatea de generare de idei, de planificare, de amenajare a spațiului.			
MAI				
Training: Ora poveștilor în format modern	Participanții vor cunoaște rolul orei poveștilor în educația timpurie a copiilor, vor obține abilități de aplicare a metodologiei, vor putea selecta activitățile interactive și resursele necesare pentru organizarea orei poveștilor.	8 mai	Bibliotecari din rețeaua Ungheni (după necesitate)	Biblioteca Copii Grinea Svetlana
Training „Sunt ECO, am portofoliu digital”	Participanții vor învăța cum să organizeze, păstreze și utilizeze ulterior toate lucrările într-un portofoliu digital și să conștientizeze că astfel contribuie la salvarea arborilor și păstrarea mediului ambiant. Acumularea informației îi va ajuta pe bibliotecari să implementeze un nou serviciu în comunitatea sa.	15 mai	Bibliotecari din zona Cornești, rețeaua Ungheni	Biblioteca Bumbăta Iulia Paladi
Atelier Zonal: Portofoliul Bibliotecarului	Participanți își pot aduce în ordine documentele de bibliotecă, fiind pregătiți pentru acreditarea instituției.	24 mai	Bibliotecarii din zona Costuleni	SAM, Biblioteca Valea Mare Manciu Aliona
IUNIE				
Atelier: Vorbitorium	Îmbunătățirea continuă și constantă a performanțelor proprii în comunicarea cu utilizatorii și comunitatea profesională; vor fi capabili să susțină discursuri în format Ignite.	5 iunie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni	SAM Manciu Aliona
Training: E -	Obținerea competențelor de a cunoaște cum se	12 iunie	Bibliotecari din	CRF Ungheni



Guvernare	navighează pe portalul egov.md. Cum se face o achitare online pentru servicii comunale. Cum se pot obține programări la diverse instituții. Cum se achită amenzile, cum se face o declarație online, cum se îndeplinește un certificat de naștere sau deces în portalul Serviciilor civile.		rețeaua Ungheni	Formatori acreditați
Atelier: Crearea prezentărilor digitale.	Abilități de creare animațiilor sau prezentărilor profesionale, creative și atrăgătoare.	19 iunie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni (după necesitate)	CRF Ungheni Olga Burlacu, șef oficiu SAM
Atelier Zonal: Portofoliul Bibliotecarului	Participanții își pot aduce în ordine documentele de bibliotecă, fiind pregătiți pentru acreditarea instituției.	28 iunie	Bibliotecarii din zona Pârlița	SAM, Biblioteca Pârlița Manciu Aliona
IULIE				
Tabăra de vara pentru bibliotecari 22-24 iulie				
Servicii Google	Participanții vor obține abilități de organizare, stocare și distribuire a documentelor cu ajutorul serviciilor Google.	22-24 iulie	20 de bibliotecari BPR "D.Cantemir" (filiale)	SAM Manciu Aliona Biblioteca Valea Mare Larisa Antoci
Instrumente de evaluare a activității	Dezvoltarea abilităților de utilizare a platformelor online pentru evaluarea activității, colectarea opiniilor utilizatorilor etc.			
Vizită de studiu				
AUGUST				



Atelier „iCan pentru o carieră de succes”	Familiarizarea utilizatorilor cu informații utile pentru angajarea ulterioară în câmpul muncii și pentru a corespunde cerințelor angajatorilor în materie de competențe digitale.	7 august	Bibliotecarii din rețeaua Ungheni	In 4 biblioteci din zona Zona Costuleni – Hutuleac Mariana Zona Cornesti – Custan Eugenia Zona Cornești – Eloi Vera Zona Sculeni – Croitoru Lilia
Training Dezvoltarea competențelor IT	Cursul aplicativ este orientat pentru formarea deprinderilor de utilizare a programului de tip birotică. Ține nu numai de deprinderi tehnice, ci și de organizarea corectă a unui document (titlul, aranjarea informației, responsabilitatea etc.) Etica și estetica lucrărilor în WORD.	14, 21 august	Bibliotecari din rețeaua Ungheni (după necesitate)	CRF Ungheni Manciu Aliona, sef serviciu SAM
SEPTEMBRIE				
Atelier Zonal: Portofoliul Bibliotecarului	Participanți își pot aduce în ordine documentele de bibliotecă, fiind pregătiți pentru acreditarea instituției.	4 septembrie	Bibliotecarii din zona Cornești	SAM, Biblioteca Manciu Aliona
Follow-up „LecturaCentral”: beneficii și profit pentru bibliotecă ta	Desprinderea ideilor principale despre impactul programului național de promovare a lecturii, organizarea activităților în cadrul Programului. Metode de promovare a lecturii prin utilizarea tehnologiilor informaționale	25 septembrie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni	CRF Ungheni Manciu Aliona, sef serviciu SAM
OCTOMBRIE				



Oră metodică: Atelier ZEN (Zilele Educației Nonformale)	Participanții vor cunoaște: Scopul Zilelor ZEN; Metodologia de desfășurare ZEN; Componentele Zilelor ZEN; Accente și priorități; Forme de educație nonformală.	1 octombrie	Bibliotecari BPR "D.Cantemir" (filiale, servicii, cei interesați de ZEN)	SAM Manciu Aliona
Training Voluntariatul în bibliotecă	Bibliotecarii vor obține competențele necesare pentru implementarea procesului de voluntariat în activitatea bibliotecilor.	12 octombrie	40 bibliotecari din raionul Strășeni	CRF Ungheni Tatiana Coseri
Atelier online Săptămâna Științei (SȘ) Servicii STEM - servicii educaționale de educare a științei.	Participanții vor cunoaște: Scopul; Metodologia de desfășurare; Componentele Zilelor SȘ; Accente și priorități; Forme și metode inovative de promovare a științei; Servicii STEM; servicii educaționale de educare a științei.	23 octombrie	Bibliotecari BPR "D.Cantemir" (filiale, servicii, cei interesați de ZEN)	SAM Manciu Aliona
NOIEMBRIE				
Conferință profesională în cadrul <i>Zilei Bibliotecii D. Cantemir</i>	<i>Târgul produselor de biblioteca</i>	7 noiembrie	Bibliotecari din rețeaua raională Ungheni	SAM Manciu Aliona



Metodologia de elaborare al raportului de activitate-axat pe indicatori de performanță și impact	Atelierul își propune să ofere participanților competențe și abilități de elaborare a unui raport de activitate reflectând indicatori de performanță și impact.	13 noiembrie	Bibliotecari din rețeaua raională Ungheni	SAM Manciu Aliona
DECEMBRIE				
Elaborarea materialelor promoționale în Programul Canva	Participanții vor cunoaște concepte și instrumente de promovare a serviciilor de bibliotecă; vor fi capabili să creeze diverse materiale în programul Canva.	10,17 decembrie	Bibliotecari din rețeaua Ungheni (după necesitate)	CRF Ungheni Olga Burlacu, sef oficiu SAM